

衡阳县：

以法治环境建设擦亮招商引资“底牌”

■衡阳日报全媒体记者 邹红辉 通讯员 邹健 龙求

优作风 优环境

阳春三月，衡阳县招商引资项目纷至沓来，从县城西渡的产城融合示范区、创新创业园、时光钻石产业园、“船山时间谷”、百汇家居博览城等“园中园”项目云集，到336省道沿线的“零零玖”酒业、湖南金旋食品供应链等相继投产运营，再到界牌陶瓷产业园内“大将军陶瓷”“阳光陶瓷”等大项目、好项目在建……全县城乡宛如一个热火朝天的大工地。

近年来，随着营商环境评价排名由全省、全市靠后一跃排名全省第六、全市第一，衡阳县新签约引进重大项目30个，合同引资额达222.2亿元，创该县历史之最；85个重大产业项目共完成投资80亿元，占年计划125.87%，投资完成率全市第一。同时，还储备了200余个产业项目供客商选择、投资、合作。这是全县以法治环境建设擦亮招商引资“底牌”带来的结果。

法治是最好的营商环境。作为法治环境建设的“主力军”，衡阳县委

政法委高度重视优化法治化营商环境工作，县直政法各部门以顶格标准、满格状态，坚定扛起政治责任，使法治化营商环境成为全县招商引资的最亮品牌、投资兴业的最大底气和加快发展的最强引擎。

“重商亲商”，强化制度建设。该县今年出台了“衡阳县政法单位优化法治化营商环境三项专项行动工作方案”，在全县开展为期10个月的专项行动，指导政法各部门完善警企联系工作机制，扎实开展“惠民利企大走访大调研”和“项目警官”等活动，在法律咨询、防范风险、预防犯罪、案件办理等方面为企业提供“保姆式”“全景式”服务，旗帜鲜明地向全社会传递“重商亲商”的坚定立场和强烈信号。

“护商扶商”，提升执法水平。通过执法监督、案件协调、评选精品案件、建立个人执法档案等措施，该县深入开展涉企执法司法提质增效专项行动，坚决整治违规立案、趋利执法、久拖不决、执行不力等问题；加大包容、审慎监管执法力度，全面实施“首违不罚”制度；落实慎捕、慎押、慎诉、慎判措施，用司法权力的“减法”，换取市场活力的“乘法”，

让公平公正成为市场主体最直接、最真实的体验和感受。

“惠商富商”，加大司法保障。衡阳县每年对政法战线各部门开展一次优化法治化营商环境执法检查，对重点涉企案件进行案件评查，督促政法各部门依法规范不当市场竞争和市场干预行为，慎用查封、扣押、冻结等侦查措施和羁押性措施。完善常态化破产审判府院联动机制，深化涉案企业合规改革，加大涉企行政争议实质性化解力度，把法治环境建设成效体现在让市场主体“看得见”“得实惠”上。

“留商安商”，抓实法律服务。坚持问题导向，深入企业开展调查研究，针对企业的急难愁盼问题，该县政法委牵头政法各部门聚焦企业反映突出问题，不断创新服务方式。优化服务流程，打通法律服务最后一公里；积极拓展普惠式公共法律服务网络，让市场主体真正享受到高效便捷、公平可及的公共法律服务；进一步畅通市场主体的维权渠道，坚持把提供有温度、个性化的法律服务作为打造“拴心留人”营商环境的重要举措。

近年来，衡阳县政法系统深入开

展“信息网络、自然资源、交通运输、工程建设、水利资源、农业农村、金融放贷、市场流通、教育行业、医疗行业”等十大重点行业领域重点整治，查处违法案件277起。全县共建立6类重点人员档案3568份，其中，涉公共安全类805人、涉电信诈骗类880人，全部落实分级分类动态管控措施，未发生因失控漏管引发有影响的案件问题。

由法院联合县工商联在园区成立了“衡阳县商事纠纷调解中心”，设立涉企案件立、审、执绿色通道，建立沟通协调保护、多元化解矛盾纠纷、常态化涉企服务、破产案件联合协调处置四大工作机制，为涉企纠纷多元高效化解搭建了新平台；检察院启动涉案企业合规改革工作，用好第三方监督评估机制，督促企业开展合规整改，避免出现“办了案子、垮了厂子”的情况；县公安局扎实开展“服务企业日”和“警企恳谈”活动，严厉打击严重危害经济发展环境、影响企业发展、危害企业和企业家安全的违法犯罪活动；县司法局推行“双随机一公开”监管，持续提升基层法律服务质效，全县法律服务所、律师事务所共签订企业、政府法律顾问32家。

耒阳：

机械插秧忙 沃野披绿装



衡阳日报讯（通讯员 卢健 刘源 见习记者 王慧）4月17日清晨，耒阳市余庆街道向阳村一处农田内插秧机来回穿梭，一株株嫩绿的秧苗伴随着一阵阵隆隆的机器声从插秧机苗盘上滑落，为水田披上了“绿装”，秧苗随风摇曳，洋溢着勃勃生机。

耒阳市余庆街道向阳村种植大户陈成就抢抓有利时机，使用机械插秧提高农业生产效率。“我今年种植水稻500多亩，过去春季育秧时天天下雨，秧苗容易得病，甚至冻坏。现在村里有了育秧大棚，再也不用为秧苗发愁了。而且机械化插秧，既降低了劳动强度和生产成本，又可以大幅提高效率和产量。”陈成就向记者介绍。

而在该市水东江街道大塘角村艳然农场内，几名农户正忙着从车上搬运培育好的秧盘，2台插秧机在田间“大显身手”，不一会，一排排绿油油的秧苗栽插整齐且间距相当，田间一派繁忙景象。

“今年预计种植早稻700亩，比去年增加近400亩。从12日开始插秧，预计还有一个星期完成插秧。”艳然农场负责人王国萍表示。

近年来，耒阳市大力实施科技强农政策，通过政策扶持、示范带动、技术指导，全力推广早稻集中育秧和机械化插秧，鼓励水稻生产社会化服务组织、专业合作社和种粮大户购置先进适用的高速插秧机，不断优化种粮补贴政策，助力春耕生产，促进粮食增产、农民增收。

据了解，今年耒阳市计划种植水稻102万亩，其中早稻35.7万亩。截至目前，已完成浸种108万斤，秧田1.25万亩，预计在5月1日之前完成插秧。



抓获一人 冻结涉案赃款 84 万余元

石鼓警方所队联动打击涉诈犯罪

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 毛欣）一些年轻人为了蝇头小利或者碍于朋友面子，将个人银行卡、手机卡出售、出借给“好友”。殊不知已成为了电信诈骗犯罪嫌疑人的帮凶！4月12日，市公安局石鼓分局松木派出所赴江苏办案的民警快速反应，联合分局反诈中心，成功在案发24小时内抓获为电信诈骗团伙转账的犯罪嫌疑人王某（男，25岁），冻结涉诈赃款84万余元。

4月11日11时，松木派出所接到受害人报警：有人以定制宿舍木门支付定金为幌子，虚构转账记录，引诱其向指定银行卡转

账1万元。值班的市公安局法制支队挂职民警廖雁当即启动网上紧急止付程序。针对涉案银行卡账户内的高额涉诈赃款，第一时间呈报分局反诈中心，采取银行卡冻结等应对措施。正在江苏省办案的副所长谢天翔同步对接分局反诈中心，异地联动开展研判，精准锁定涉案嫌疑人王某乘坐高铁即将过境江苏的实时动态。谢天翔带领民警赶到王某准备下车换乘的江苏某火车站布控，于4月12日11时许将其抓获。

目前，王某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被刑事拘留，案件正在深挖中。

莫做电诈犯罪“工具人”

珠晖警方抓获3名“帮信”嫌疑人

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 黄雅婷 吴妍）莫做电诈犯罪“工具人”！4月13日，市公安局珠晖分局刑侦大队通过深挖调查后赶赴广东，成功抓获3名帮助信息网络犯罪活动嫌疑人。

4月12日，刑侦大队反诈中心通过深入研判前期案件线索，发现了一个帮助信息网络犯罪活动的犯罪团伙，并锁定了该团伙成员的活动轨迹及藏身之处。民警当即

赶赴目的地——广东省肇庆市，对犯罪嫌疑人展开抓捕。在当地警方的大力配合下，民警经过连夜蹲守，成功将以杨某翼为首的犯罪团伙一网打尽。

经审讯，犯罪嫌疑人杨某翼、谢某铭、黎某明均对其实施帮助信息网络犯罪活动的犯罪事实供认不讳。目前，3名犯罪嫌疑人均已被珠晖警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

抓获一人破案 20 余起

衡东警方破获市局督办系列入室盗窃案

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 肖志威）近日，在市公安局刑侦支队的大力指导和支持下，衡东县公安局破获市局督办“3·20”系列入室盗窃案，抓获犯罪嫌疑人罗某林，破获入室盗窃案件20余起。

3月中旬，衡东县杨林镇、吴集镇接连发生两起入室盗窃案。案发后，衡东县公安局组织刑侦大队、相关派出所召开案件研讨会，并成立“3·20”专案组。专案组共梳理出符合串并条件的入室盗窃案件18起，摸排可疑对象50余名，提取并送检有效物证20余份。

市公安局分管领导获悉案情后高度重视，指示将该案列为“打盗抢、护民安”专项行动督办案件，限期破案，追赃挽损。刑侦支队“打盗抢、护民安”侦破打击专班对该案侦破予以大力支持。市公安局刑科所通过艰苦细致的工作直接锁定犯罪嫌疑人罗某林。4月11日12时许，“3·20”专案组在泔水镇一出租屋内成功抓获犯罪嫌疑人罗某林，并在其出租屋内缴获大量赃物。

经审讯，犯罪嫌疑人罗某林如实供述了流窜衡东县杨林镇、吴集镇、荣桓镇实施破门、破窗入室盗窃20余起的犯罪事实。目前，犯罪嫌疑人罗某林已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

投放锦鲤、栽植睡莲

“雁峰烟雨”焕彩出新



创建全国文明城市

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）连日来，“雁峰烟雨”景点焕彩出新，成了市民、游客热门打卡地。新近栽植的睡莲勃勃生长，花开吐香，烟雨池鱼儿成群欢快地游戏，雾气升腾，吸引了不少市民、游客前来观花赏景。

4月16日下午，在回雁峰景区

烟雨池旁，记者看见，水面上静躺着丛丛簇簇的睡莲叶片，浅紫、粉红花绽放枝头，鱼儿成群结队在清澈的水中相互嬉戏追逐，金色的锦鲤摇头晃尾在莲叶间穿行游弋，展现出“鱼戏莲叶间”的唯美画面。五一假期临近，为了营造更加安全舒适的游览环境，回雁峰景区组织力量在烟雨池内栽植了8株睡莲，为了改善水生态环境，净化水质，投放了锦鲤等观赏鱼类30余尾。景区相关负责人表示，五一假期，将组织志愿者加强现场值守，及时疏导客流，多措并举，全力引导市民文明游园。



五百年花灯戏的护灯人

■文/图 胡传亮



排练现场,演员正在候场。

今年是祁东县花灯戏文化传媒有限公司成立的第二个年头。在这段时间里,《老少配》《双拜寿》《毛百金打铁》等一批传统经典花灯戏剧目在当地各大剧场悉数登场,精彩的演出不仅吸引了很多当地观众,更引得众多外地戏迷蜂拥而至,甚至有驱车上百里专程赶来过戏瘾的戏迷。

花灯戏起源于唐朝,风行于明、清,流传于湖南、贵州、广西一些地方,列入第一批国家级非物质文化遗产名录。祁东花灯戏场场“火爆”的背后,有一群默默坚持付出的“护灯使者”。

这一群“护灯使者”,有祁东花灯戏传承人、戏曲爱好者,也有当地的企业家。

5年演出千余场 “圈粉”50余万人

“虽然公司成立不到两年,但我们传承弘扬花灯戏的脚步从未停歇。”邹南生是公司主要负责人,如今花灯戏的保护和传承有了自己的“家”,邹南生脸上露出了久违的笑容。他告诉笔者,为传承和保护花灯戏,他们经常开展送戏下乡活动,每年演出场次达200余场,足迹踏遍祁东23个乡镇,甚至远赴广东、广西、四川、江西等地演出,观看群众多达数十万人次。

为了更好地传承地方文化戏,

素秋是祁东花灯戏传承人之一,出身戏曲之家,打小对花灯戏耳濡目染。她多年来扎根基层,多次开展对已经残缺不全的剧本进行“修复”工作,让众多已经走下舞台的传统剧目重放光彩。

周保国是祁东花灯戏老艺人,13岁便考入祁东祁剧团。作为一位挖掘、传播、推广戏曲艺术的“老戏骨”,数十年来,他和同事多次跨省“取经”,足迹遍布广东、云南等多个省份,寻访到50多位老艺人,在和当地剧团一起研讨创作时,为了把戏曲作品呈现到极致,时常会有来自思

想观念的激烈碰撞,最后去粗取精,融入现代元素,展现传统戏曲独特魅力。周保国说:“这正是大家喜欢祁东花灯戏的原因。”

筹资百万搭建戏台 传统剧目重新登台

也正是他们的这份执着和热情,感动了花灯戏的爱好者邹斌生。这位年近花甲的花灯戏爱好者,为了改变戏曲低迷的现状,多年来,他一直奔波在筹款的路上。通过自筹资金一百多万元,为祁东平山业余剧团建了一座可容纳1000多人排练、演出的场地,给戏剧人搭建起交流表演的平台,让一众接近失传的传统剧目重登舞台。向社会各界展示了一大批祁派传统剧目和新创剧目,让祁东花灯戏这一古老民间戏剧艺术得以展示和传承。

邹南生是当地企业家、花灯戏爱好者。他告诉记者,“戏曲是我们独特的、优秀的文化符号,传承弘扬是我们的责任”。近两年,他先后筹资45万元,用于剧团建设和演出。如今这个业余小剧团终于摆脱多年来的“难以温饱”。但是让蒋素秋等花灯戏人最发愁的是,有着500多年历史的祁东花灯戏,虽然有历史文化底蕴,群众基础深厚,但随着时代发展,它也正在陷入逐渐边缘化的境地。她表示,为保障这一传统技艺得到传承,使其获得充分的发展空间,他们将继续积极探索花灯戏发展新路径,让传统戏曲实现真正意义的活态传承。

珠晖：三百亩玫瑰浓情绽放

衡阳日报讯（见习记者 王慧）红的、黄的、粉的、白的……五颜六色的玫瑰花,如诗画般绽放。4月18日,珠晖区茶山坳风景区的金甲玫瑰园盛大开园,为市民奉上了一场浪漫的春日盛宴。

沿着花卉小道走进玫瑰园,阵阵花香扑鼻而来,各种姿态的花朵在枝头怒放,成片的花海姹紫嫣红,落地铺锦。“这里花品种多、花色齐全,感觉在这里好幸福!”特意从广东深圳过来赏花“打卡”的游客陈丽英告诉记者,之前还来这里看过梨花,很喜欢这里。

作为湖南省五星级乡村旅游区的金甲玫瑰园,占地面积约300亩,目前有200多种月季和玫瑰花。金甲玫瑰园负责人说:“从2月到6月有不同的花海绽放,园区还设有花海迷宫、时光小火车、水雾打卡区、大草坪、金甲许愿树等特色项目供市民朋友前来游玩。”

近年来,珠晖区以“花”为媒,为市民及外地游客提供乡村旅游休闲度假好去处的同时,还积极推出鸡萝卜、艾叶粑、红薯片等健康美味农副产品,为游客提供品种多样、品质优良的游玩体验,提升村民幸福感,助力乡村振兴。



▲ 五颜六色的玫瑰花如诗画般绽放。王皓永 摄

▲ 游客花中留影。王皓永 摄